

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Махмадова Джовидона Шарифовича на тему: «Лингвистический анализ концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков)» на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

В таджикской и французской лингвистике, теоретический и практический лингвистический анализ концепции языка и мышления, по сей день не осуществлен на должном уровне. Именно данное обстоятельство характеризует обоснованность исследования на материалах таджикского и французского языков.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена тем, что к настоящему моменту имена собственные соотношения концепции языка, в том числе, лингвистический анализ концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков, не подвергнуты всестороннему изучению, следовательно, настоящая работа является одной из успешных первых попыток.

Актуальность данной работы определяется различными отношениями к концепции языка, культуре речи, поскольку сущность силы слов позволяет отразить систему разных понятий ораторского искусства для дальнейшего развития когнитивной науки. А также актуальность данной работы заключается в том, что в таджикском языкознании концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков) впервые рассматриваются и исследуются в форме докторской диссертации.

Исходя из этого, диссертационная работа Махмадова Дж.Ш., посвящённая лингвистическому анализу концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков), безусловно, актуальна и имеет важное практическое и теоретическое значения.

Научная новизна работы заключается, прежде всего, в том, что она является первым, в таджикском и французском языкознании, исследованием концепции языка и мышления в разноструктурных языках. Впервые концепции языка и мышления в разноструктурных языках подвергаются системному анализу. Научные положения возражений не вызывают и имеют строгое внутреннее единство, содержат новые научные результаты, которые прошли обсуждение на самых различных научно-практических конференциях и семинарах.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что её результаты внесут определённый вклад в семантический, лексический и грамматический анализ всех частей речи в разноструктурных языках и выявят особенности их употребления в поле определенных и неопределенных категорий, реальных и нереальных выражений.

Научно-практическая значимость работы заключается в том, что результаты исследования могут быть использованы в процессе обучения таджикскому и французскому языкам в средних общеобразовательных школах и вузах Республики Таджикистан, а также окажут определённую помощь в процессе чтения лекций по сравнительной типологии, в изучении контрастивной лингвистики этих языков.

Диссертационное исследование состоит из введения, четырех глав, заключения и списка использованной литературы. Объём диссертации 326 страницы компьютерного набора.

Во введении обосновывается актуальность темы, формулируются цель и задачи диссертации, определяются новизна и предмет исследования, обосновывается теоретико-практическое значение, указываются материалы и источники, основные положения и методы исследования, перечисляются публикации автора.

В четырёх главах диссертации, обсуждаются и исследуются особенности языка и мышления, взаимодействие между языком и мышлением в системе языковых значений, семантика, функции языка и мышления и соотношение концепции языка и мышления, в которых решена конкретная научная проблема - комплексного лингвистического анализа концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского).

Диссертационная работа Махмадова Джовидона Шарифовича на тему: «Лингвистический анализ концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков)» завершена, она очень важна и своевременна для таджикского языкознания. В диссертации указываются все требования, связанные с составлением автореферата, такие как уровень изученности темы, цель и задачи исследования и другие структурные разделы.

Несмотря на все достигнутые успехи, хотелось бы подчеркнуть некоторые замечания и ряд недостатков:

1. На отдельных страницах автореферата не выделены абзацы.
2. На страницах автореферата прослеживаются технические ошибки (стр. 26, 33, 37 и т.д.).

Вышеуказанные замечания не умаляют достоинства содержания данного исследования. Диссертационное исследование Махмадова Дж.Ш.,

представляется нам своевременным начинанием, посвященным одной из актуальных тем современной таджикской лингвистики, способствующим раскрытию неизученных аспектов «Лингвистического анализа концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков)» и может стать основой для дальнейшего исследования других аспектов данной темы.

Автореферат полностью отражает основное содержание диссертации. В целом, исходя из текста автореферата, можно констатировать, что осуществлено серьезное исследование и представленная диссертационная работа Махмадова Дж.Ш. на тему: «Лингвистический анализ концепции языка и мышления в разноструктурных языках (на материалах таджикского и французского языков)» соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки Российской Федерации, автор заслуживает искомой ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Профессор кафедры современного русского языка Российско-Таджикского (славянского) университета

*Салимов*  
Салимов Рустам Давлатович

Адрес: 734025, г. Душанбе, ул.

М.Турсунзаде, 30.

Тел.: (+99244)620 42 12; (+992) 93 478 96 76 (м.)

+992 37 227 42 27; + 992 37 227 77 53

E-mail: [www.s83@mail.ru](mailto:www.s83@mail.ru)

Подпись Салимова Рустама Давлатовича  
заверяю. Начальник управления кадров  
Российско-Таджикского  
(славянского) университета



*Рахимов*  
Рахимов А.А.

*08.04.2025г.*